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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Третий семестр

[bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ОК-3 
 
1.  В индустриальной экономике ведущую роль выполняет...
1) земля и труд, 2) капитал, 3) человеческий капитал и предпринимательский талант, 4) информация.
2. Что из нижеперечисленного относится к промежуточному продукту? 1) автомобильные шины, идущие на экспорт; 2) автомобильные шины, поступающие на автомобильный завод; 3) автомобильные шины, купленные автолюбителем.
3. Макроэкономика изучает…
а) национальную экономику как целое 
б) поведение отдельных фирм, домохозяйств
в) рынки отдельных товаров
г) роль институтов в экономическом развитии 
4. Среди пар целей макроэкономической политики укажите  взаимодополняемые цели:
а) экономический рост и полная занятость ресурсов;
б) ускорение экономического роста и охрана окружающей среды;
в) экономическая эффективность и научно-технический прогресс;
г) повышение эффективности производства и уменьшение неравенства в доходах.
5. Что из  нижеперечисленного в РФ  относится а)  к общественным благам; 
а) армия; б) прививки от гриппа; в) конфеты; г) посещение кинотеатра

                                                                                                                
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 

1. Индекс среднемесячной номинальной зарплаты рабочих и служащих в народном хозяйстве России в процентах к декабрю 1991 г. составил в январе 1992 г. 130,7 %, а в декабре 1992 г. - 927,3 %. Индекс потребительских цен в связи с их либерализацией с января 1992 г. был соответственно равен 345,3 % и 2083,7 %. Рассчитайте индекс реальной зарплаты в январе и декабре 1992 г. Сделайте выводы.
2. В РФ минимальный размер оплаты труда  составил на 01.01.2019 г. 11280 руб. в месяц, что ниже равновесной цены. В данном случае речь идет об установлении государством: 
а) связанного «пола» цены; б) несвязанного «пола» цены; 
в) связанного «потолка» цены;  г) несвязанного «потолка» цены 
3. Укажите численность населения  рабочей силы: а) России; б) США; в) КНР Рассчитайте удельный вес рабочей силы в численности населения. Сделайте выводы о взаимосвязи этих показателей.
Таблица - Численность населения и рабочей силы в отдельных странах в 2016 г.
	Страна
	Численность населения, млн. чел., 2016
	Рабочая сила, млн. чел, 2016
	Доля рабочей силы в численности населения, %

	?
	1378,66
	787,05
	?

	?
	146,5
	76,2
	?

	?
	323,13
	162,64
	?



4. Используя данные таблицы, постройте кривые  Лоренца для РФ и США в 2012 г. Сделайте выводы.
Таблица - Распределение общего объема денежных доходов населения в РФ и США в 2012
	Страна
	нижний 
квинтиль
	второй квинтиль
	средний квинтиль
	четвертый квинтиль
	верхний квинтиль

	Россия
	5,2
	9,8
	14,9
	22,5
	47,6

	США
	3,2
	8,3
	14,4
	23,0
	51,1


  
5. Если индекс реальной заработной платы составил 95%, индекс потребительских цен- 104%, то индекс номинальной заработной платы равен________%

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции ПК-7

1. Подберите данные о величине государственных расходов на образование в отдельных странах. Используя модель кругооборота ресурсов,  продукта и доходов в смешанной экономике, объясните, какое влияние на национальную экономику ситуацию окажет (при прочих равных условиях)  сокращение государственных расходов на образование. 
2. На основе данных таблицы сделайте вывод о соотношении производства средств производства (группа "А") и предметов  потребления (группа "Б") в промышленности СССР. Какие причины обусловили сложившуюся тенденцию?  Укажите экономические и социальные последствия, которые она вызывает сегодня в России. 
	Годы
	Вся продукция промышленности,  %
	в том числе,  %

	
	
	Группа «А»
	Группа «Б»

	1928
	100
	39,5
	60,5

	1940
	100
	61,0
	39,0

	1960
	100
	72,5
	27,5

	1985
	100
	74,8
	25,2

	1989
	100
	74,0
	26,0



3. К проявлениям ресурсного проклятья относятся:
1) голландская болезнь
2) политическая нестабильность
3) повышение производительности труда
4) увеличение расходов на образование
4. Сравните показатели «валовой внутренний продукт» и валовое национальное счастье».
5. В 1997 г. принят Киотский протокол Рамочной конвенции ООН об изменении климата. В 1998-1999 гг. он подписан всеми ведущими странами за исключением США. Это первый международный документ, на основе которого может быть создан рыночный механизм для решения глобальных экологических проблем. В нем рассматриваются вопросы организации торговли квотами (разрешениями) на выбросы между странами. Если страна не израсходует свою квоту полностью, то она может переуступить или продать «свободную» часть другой стране. Кроме того, развитые страны и страны с переходной экономикой могут совместно осуществлять проекты по сокращению выбросов в атмосферу на территории одной из стран и затем «делить» полученный эффект. Кому принадлежит идея создания рынков отрицательных экстерналий? К сторонникам какой концепции экономической политики государства его можно отнести?

Четвертый семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ОК-3 
1. Причиной экономических циклов согласно монетаристской концепции является…
а) изменение товарно-материальных запасов;
б) необходимость обновления пассивной части средств труда;
в) колебания денежной массы и процентных ставок;  
г) шоки совокупного предложения
2. К ациклическим показателям экономической конъюнктуры относятся…(N:4):
а)   индексы фондовых рынков
б) товарно-материальные запасы
в) расходы на национальную оборону   
г) расходы на выплату пенсий
3. Инженер К., находящийся два месяца в отпуске без оплаты, относится к категории …
а) фрикционных безработных
б) структурных безработных 
в) занятых в экономике
г) лиц, не входящих в состав рабочей силы
4. Если деньги для сделок совершают в среднем 5 оборотов в год, то количество денег, необходимых для обслуживания обмена, на который предъявляется спрос:
а) в 5 раз больше номинального объема ВНП; 
б) составляет 5% номинального  ВНП.
в) в 5 раз меньше номинального ВНП;
Какой ответ Вам представляется верным? Обоснуйте его. 
5. Если при увеличении личного располагаемого дохода с 400 до 800 млн. руб., сбережения домохозяйств увеличились на 100 млн. руб., то мультипликатор налогов составит:
а) 1   б) 4   в) -3  г) недостаточно данных для выводов


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 

1.  Проанализируйте динамику уровня безработицы в РФ, Германии и Италии. Какие факторы влияют на уровень безработицы?
Таблица  – Уровень безработицы, в % к рабочей силе
	Страны
	2015
	2016
	2017
	2018
	Июнь 2019

	Россия
	5,6
	5,5
	5,2
	4,8
	4,4

	Германия
	4,5
	4,1
	3,8
	3,4
	3,1

	Италия
	11,9
	11,7
	11,2
	10,6
	9,7




2. Проанализируйте данные таблицы.  Какие факторы влияют на величину сбережений в различных странах? 
Таблица  - Частные сбережения в богатых странах в 1970-2010 гг.
	Страны
	Частные сбережения (очищенные от обесценения), в % к национальному доходу
	В том числе чистые сбережения домохозяйств
	В том числе чистые сбережения предприятий (чистая прибыль, вновь вложенная в производство)

	США
	7,7%
	60%
	40%

	Япония
	14,6%
	47%
	53%

	Германия
	12,2%
	77%
	23%

	Италия
	15,0%
	97%
	3%



3. Заполните таблицу. Сделайте выводы. 
Таблица – Исполнение консолидированного и федерального бюджетов  РФ,  2017 г. 
	Показатели
	Консолидированный бюджет
	Федеральный бюджет 
	Бюджеты субъектов Федерации

	Доходы, млрд. руб.  
	30640,0
	15088,9
	10754,7

	Расходы, млрд. руб.
	31989,1
	16420,3
	10806,7

	Сальдо бюджета, млрд. руб. 
	?
	?
	?



4. Используя данные таблицы, рассчитайте величину МI в РФ на 0101.2019, млрд. руб.
Таблица  - Компоненты денежной массы, млрд. руб. 
	Наличные деньги в обращении вне банковской системы (денежный агрегат M0)
	9339,0

	Переводные депозиты  населения
	5700,5

	Переводные депозиты нефинансовых и финансовых (кроме кредитных) организаций
	6584,5

	Денежный агрегат М1
	?



5. Проанализируйте данные о динамике потребительских цен в РФ и странах ЕС. Что такое дефляция? Охарактеризуйте ее последствия.

[image: https://www.gks.ru/storage/mediabank/image001(27).png]


 







Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции ПК-7


1. Укажите решения Центрального банка, которые должны обеспечить сокращение предложения денег для обуздания инфляции: 
1) покупка ценных бумаг на открытом рынке, 
2) понижение резервной нормы,  
3) снижение учетной ставки, 
4) продажа государственных облигаций на открытом рынке, 
5) увеличение нормы обязательных резервов, 
6) повышение учетной ставки. 
2. При низких процентных  ставках для стимулирования экономки более эффективно:
а) увеличение государственных расходов 
б) уменьшение государственных расходов
в) увеличение денежной массы 
г) уменьшение денежной массы    
3. Ситуация, когда при абсолютно неэластичном по процентной ставке спросе на инвестиции увеличение денежной массы в обращении не приводит к росту реального ВВП, называется…
а) ликвидная ловушка;      
б) инвестиционная ловушка; 
в) эффект вытеснения;   
г) эффект чистого экспорта 
4. Используя кривую Лаффера, объясните, почему и как изменятся налоговые поступления в государственный бюджет в краткосрочном и долгосрочном периодах, если налоговая ставка на прибыль будет снижена с 50% до 35 %. 
5. Как бы Вы возразили с кейнсианских позиций на следующие аргументы защитников закона Сэя: «хотя потребители и не расходуют весь свой доход на покупку товаров и услуг, делая сбережения, их сбережения достаточно быстро превращаются в инвестиционные расходы частного бизнеса»?
                        


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Третий семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ОК-3 
1. Порог бедности в РФ - это….
а) прожиточный минимум  б) минимальная потребительская корзина 
в) минимальный размер оплаты труда г) медианная зарплата
2. В стране 10% ВВП идет на восстановление изношенного основного  капитала, чистый внутренний продукт равен 450 млн. д.е. Рассчитайте валовой внутренний продукт. 
3. Готовые товары/услуги каких экономических единиц учитываются при подсчете:  а) ВВП, б) ВНП?
1) национальной фирмы в стране, 2) зарубежного филиала национальной фирмы, 3) филиала иностранной фирмы в стране. 
4. Если цены легко повышаются, но снижаются крайне медленно или не имеют тенденции к снижению, то имеет место эффект ________________
а) замещения    б)  богатства в) храповика   г)  нейтральности денег
5. Соотнесите факторы и результаты их влияния на макроэкономическое равновесие в условиях полной занятости:
	1 Увеличение  НДФЛ
	а) равновесный уровень цен уменьшится, равновесный ВВП не изменится

	2 Увеличение производительности труда
	б) равновесный уровень цен увеличится, равновесный ВВП не изменится

	3. Увеличение массы денег в обращении
	в) равновесный уровень цен и равновесный ВВП уменьшатся,

	
	г) равновесный уровень цен уменьшится, равновесный ВВП увеличится 




Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 

1. Заполните таблицу. Охарактеризуйте структурные изменения в российской экономике 2002-2016 гг. Назовите возможные причины этих изменений.  
Таблица – Объем произведенного ВВП РФ по видам экономической деятельности
(в текущих ценах)
	.
	
	2002 г.
			2016 г.

	
	
	млрд. руб.
	%, к ВВП
	млрд. руб.
	%, к ВВП

	Раздел A
	Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство
	615,5
	
	3380,3
	

	Раздел C
	Добыча полезных ископаемых
	650,6
	
	7387,0
	

	Раздел D
	Обрабатывающие производства
	1 690,9
	
	10422,7
	

	Раздел F
	Строительство
	522,6
	
	4928,7
	

	Раздел G
	Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования
	2 207,7
	
	11345,0
	

	Раздел I
	Транспорт и связь
	993,7
	
	6384,8
	

	Раздел J
	Финансовая деятельность
	298,0
	
	3286,9
	

	Раздел K
	Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг
	1 029,0
	
	14118,3
	

	Раздел L
	Государственное управление и обеспечение военной безопасности; обязательное социальное обеспечение
	488,8
	
	6304,1
	

	Раздел M
	Образование
	280,3
	
	1965,0
	

	Раздел N
	Здравоохранение и предоставление социальных услуг
	322,3
	
	2898,8
	

	
	Валовая добавленная стоимость 
	9581,3
	
	77607,6
	

	
	Валовой внутренний продукт 
	10 830,5
	
	86148.6
	




2. Используя данные таблицы, постройте кривые  Лоренца для РФ, Тульской области  и г. Москвы в 2015 г. Сделайте выводы
Таблица – Распределение общего объема денежных доходов населения в 2015  г.
	Группы населения
(по 20% от общего
числа)
	Доля в общем объеме доходов населения, %

	
	РФ
	Тульская область
	г. Москва

	Низшая
	5,3
	6,3
	4,9

	Вторая
	10,0
	11,1
	9,5

	Третья
	15,1
	15,9
	14,6

	Четвертая
	22,6
	22,9
	22,4

	Высшая
	47,0
	43,8
	48,6



3. Заполните таблицу. Сделайте выводы о структуре ВВП США по расходам. Сравните структуру ВВП США и РФ по расходам.
Таблица – ВВП США по расходам, в текущих ценах, 2015 г. 
	Показатели
	млрд. долл
	Доля в ВВП,
 в % к итогу 

	Валовой внутренний продукт (Gross domestic product)
	
	100,0

	Личные потребительские расходы
(Personal consumption expenditures) 
	12,283.7

	

	Валовые внутренние частные инвестиции
(Gross private domestic investment)
	3,056.6

	

	Чистый экспорт товаров и услуг 
(Net exports of goods and services)
	-522.0

	

	Экспорт (Exports)
	2,264.3
	

	Государственные потребление и валовые инвестиции  (Government consumption expenditures and  gross investment)
	3,218.3 

	



4. Заполните таблицу. Сделайте выводы о структуре российского ВВП по расходам. 
Таблица – Использованный ВВП РФ, в текущих ценах
	Показатели
	2012
	2016

	
	млрд. руб
	%
к итогу
	млрд. руб
	%
к итогу

	ВВП,  
в том числе
	10819,2
	?
	86043,6
	?

	Расходы на конечное потребление домашних хозяйств 
	5409,2
	?
	43941,4
	?

	Расходы на конечное потребление государственного управления 
	1942,4
	?
	15549,4
	?

	Валовое накопление 
	2169,3
	?
	20132,1
	?

	Чистый экспорт 
	1167,5
	?
	4438,5
	?



5. Проиллюстрируйте графически влияние процентной ставки по кредитам на совокупный спрос. Поясните свой ответ.
[image: Описание: C:\Users\ПК\Desktop\рисунки\тема 9\i1.png]


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции ПК-7

1. Используя данные таблицы, охарактеризуйте изменение структуры ВВП РФ по источников доходам. Каковы возможные причины таких изменений? В чем достоинства и ограниченность учета ВВП по потоку доходов? 
Таблица – Структура ВВП РФ по источникам доходов, % к итогу
	Показатели
	2002 г.
	2015 г.
	2016 г.

	Валовой внутренний продукт, в том числе
	100
	100
	100

	оплата труда наемных работников (включая оплату труда и смешанные доходы, не наблюдаемые прямыми статистическими методами)
	46,8
	45,8
	47,4

	чистые налоги на производство и импорт
	17,1
	11,1
	10,9

	валовая прибыль и валовые смешанные доходы
	36,1
	43,1
	41,7



2. В чем заключается ограниченность показателя ВВП? Назовите альтернативные пути измерения общественного благосостояния. Охарактеризуйте их достоинства и недостатки
3. Следует ли отнести к теневому сектору  экономики  (если да, то к какой его разновидности):
а) официанта, утаивающего часть своих доходов ("чаевые") от налогообложения;
б) мелкого предпринимателя, объявившего налоговой инспекции только часть своих доходов;
в) домашнюю хозяйку;
г) инженера, находящегося  в вынужденном отпуске и подрабатывающего время от времени мелкой розничной торговлей:
д) лиц, которые нелегально  занимаются  производством  и распространением наркотиков;
е) продавцов контрафактной продукции; 
ж) крупного чиновника, берущего мзду за благоприятное решение вопроса;
з) представителей техноструктуры, осуществляющих махинации с контрольным пакетом акций?
4. Расскажите об основных концепциях государственного вмешательства в рыночную экономику. Охарактеризуйте  условия, в которых они формировались.
5. Назовите факторы, влияющие на отраслевую структуру экономики




Четвертый семестр 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ОК-3 

1. Если рост уровня цен составляет 15% в год, то имеет место инфляция…1) галопирующая; 2) гиперинфляция; 3) умеренная; 4) подавленная.
2 Если наличность вне банковской системы=200 млрд. руб., резервы=100 млрд. руб.,          депозиты =400 млрд. руб., то денежный мультипликатор и денежная база составят соответственно:
а) 2 и 600; б)   4 и 500; в) 2 и 300   г) нет правильного ответа  
3 Если с доходов до 500 тыс. руб в год налог взимается по ставке 20%,  а с доходов свыше 500 тыс. руб.  по ставке 30%, то сумма налоговых выплат гражданина, получившего доход в 1100 тыс. руб, составит _______ тыс. руб  
4 Сознательное откладывание налогоплательщиками сроков уплаты налогов, которое может привести к усилению финансовой неустойчивости, называется эффектом …
а)  Кейнса    б) Фридмана;  в) Оливера- Танзи;  г) Флеминга-Манделла
5. Функция потребления имеет вид: С = 200 + 0,75У, где У – реальный объем внутреннего производства, равный располагаемому доходу.  Инвестиции и чистый экспорт, государственные закупки  автономны. Валовые внутренние частные инвестиции т Ig=50 млрд. долл., Xn = (-10) млрд. долл., G=40. Определите равновесный ВВП для  
а) закрытой частной, б) открытой частной, в) открытой смешанной г) закрытой смешанной экономики? Проверьте ответ, используя эффект мультипликатора автономных расходов.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 

1. Проанализируйте динамику уровня безработицы в РФ, США и Франции. Как рассчитывается уровень безработицы? Какие факторы  влияют на уровень безработицы?
Таблица  – Уровень безработицы, в % к рабочей силе
	Страны
	2015
	2016
	2017
	2018
	Июнь 2019

	Россия
	5,6
	5,5
	5,2
	4,8
	4,4

	США
	5,3
	4,9
	4,4
	3,9
	3,7

	Франция
	10,4
	10,1
	9,4
	9,1
	8,7



2. Проанализируйте данные об индексе потребительских цен в отдельных странах.  Объясните, как рассчитывается индекс потребительских цен. 
Таблица  –Динамика индекса потребительских цен, в % к предыдущему периоду
	Страны
	2015
	2016
	2017
	2018

	Россия
	15,5
	7,1
	3,7
	2,9

	Китай
	1,4
	2,0
	1,6
	2,1

	Индия
	5,9
	4,9
	2,5
	4,9



Заполните таблицу. Постройте график, используя данные о темпах роста ВВП в различных странах. Сделайте выводы.
Таблица – Динамика ВВП в сопоставимых  ценах, в % к предыдущему периоду

	Страны
	РФ
	Германия
	Китай
	США
	Япония

	2005
	106,4
	100,8
	111,7
	103,1
	101,3

	2006
	108,2
	103,9
	112,7
	102,7
	101,7

	2007
	108,5
	103,4
	114,2
	101,9
	102,2

	2008
	105,2
	100,8
	109,6
	99,7
	98,9

	2009
	92,2
	94,5
	109,2
	96,9
	94,5

	2010
	104,5
	104,0
	110,4
	102,5
	104,7

	2011
	104,3
	103,1
	109,3
	101,8
	99,5

	2012
	103,5
	101,5
	107,7
	102,2
	101,7

	2013
	101,3
	100,5
	107,7
	101,7
	101,4

	2014
	100,7
	101,6
	107,3
	102,4
	100

	2015
	96,3
	101,7
	106,9
	102,6
	100,5

	Среднегодовые темпы роста ВВП, %
	
	
	
	
	

	Через сколько лет удвоится ВВП, лет
	
	
	
	
	



4. Проанализируйте данные о состоянии Резервного фонда и Фонда национального благосостояния в 2012-2017 г. Зачем они были созданы? 

Таблица  - Резервный фонд и Фонд национального благосостояния РФ
	Дата 
	Резервный Фонд
	Фонд национального благосостояния

	
	млрд. руб. 
	% к ВВП
	млрд. руб. 
	% к ВВП

	01.12.2017
	994,64
	1,1%
	3 904,76
	4,2%

	01.12.2016
	2 032,70
	2,4%
	4 628,09
	5,4%

	01.12.2015
	3 931,08
	4,7%
	4 784,05
	5,7%

	01.12.2014
	4 386,91
	5,5%
	3 944,12
	5,0%

	01.12.2013
	2 885,29
	3,9%
	2 922,79
	4,0%

	01.12.2012
	1 906,89
	2,8%
	2 716,61
	4,0%



5. Проанализируйте данные таблицы. Охарактеризуйте возможные причины и причины и последствия представленных в ней тенденций. 
Таблица – Средние ежегодные темпы роста производства в расчёте на душу населения, % 
	Годы 
	Мировое производство на душу населения
	Европа 
	Америка 
	Африка 
	Азия 

	1-1700
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	1700-2012
	0,8
	1,0
	1,1
	0,5
	0,7

	В том числе

1700-1820
1820-1913
1913-1950
1950-1970
1970-1990
1990-2012
	

0,1
0,9
0,9
2,8
1,3
2,1
	

0,1
1,0
0,9
3,8
1,9
1,9
	

0,4
1,5
1,4
1,9
1,6
1,5
	

0,0
0,4
0,9
2,1
0,3
1,4
	

0,0
0,2
0,2
3,5
2,1
3,8






Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции ПК-7
1. Используя модель «Совокупный спрос - совокупное предложение», сравните взгляды классиков и кейнсианцев на макроэкономическое равновесие.
2. Прокомментируйте утверждение А.Смита: «Богатство увеличивается бережливостью…Каждый экономный человек является благодетелем общества».  Критически оцените это утверждение с кейнсианских позиций. 
3 Американский экономист М. Фридмен подсчитал, что при средней ставке подоходного налога с физических лиц в 16% доход государства будет точно таким же, как и при вилке этого налога от 12 до 40%. Какой из вариантов следует принять? Обоснуйте ответ. 
4. Охарактеризуйте основные проблемы осуществления фискальной политики. Объясните идею делового цикла, связанного с политическими мотивами. В чем состоит эффект вытеснения? Эффект чистого экспорта?  Приведите примеры. 
5. Подберите данные о величине учетной ставки в различных странах. Объясните механизм влияния учетной ставки на макроэкономическую ситуацию. 


4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Четвертый семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ОК-3

1. В чем проявляется ограниченность государственного регулирования экономики? 
2. Расскажите о проблемах и перспективах развития СНС (системы национальных счетов).
3. Охарактеризуйте тенденции экономического роста в России.
4. В чем заключаются особенности современного экономического цикла?
5. Назовите методы государственного регулирования индивидуальных доходов и богатства в различных странах.
6. Расскажите о последствиях государственных заимствований.
7. В чем состоят тенденции развития рынка труда в РФ?
8. Назовите факторы, влияющие на сбережения в развитых странах и в России.
9. Расскажите об особенностях инфляционных процессов в современной России.
10. В чем заключаются цели устойчивого развития?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-6 

1. Сравните, используя показатели благосостояния, уровень жизни населения, в различных странах.
2. Проанализируйте динамику основных макроэкономических показателей в различных странах.
3. Расскажите о масштабах и динамике  теневых процессов в различных странах.
4. Сравните структуру расходов госбюджета в России и других странах.
5. Объясните, в чем заключается проблема внешнего долга в мировой экономике.
6. Сравните уровень инфляции в различных странах. 
7. Сравните уровни безработицы в различных странах. 
8. Сравните показатели, характеризующие степень неравенства в доходах в различных странах.
9. Проанализируйте динамику и структуру доходов федерального бюджета РФ. 
10. Проанализируйте динамику и структуру доходов консолидированного  бюджета РФ. 
.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ПК-7 

1. Охарактеризуйте основные подходы к оценке общественного благосостояния.
2. Какие принципы положены в основу структурной политики в России? 
3. Охарактеризуйте основные методы социальной политики в России
4. Охарактеризуйте основные приоритеты стратегии развития России.
5. Расскажите о проблемах обеспечения национальной безопасности в РФ.
6. Охарактеризуйте ограниченность бюджетно-налоговой политики.
7. Назовите достоинства и ограниченность денежно-кредитной политики.
8. Охарактеризуйте сущность теории социального капитала и ее практическое применение.
9. Приведите примеры провалов правительства и провалов рынка. 
10. Охарактеризуйте последствия четвертой промышленной революции.
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